

Lo que anhela la opinión

Parece que se van aquietando las pasiones políticas. No hay cosas como los hechos, para ir conformando los espíritus.

Mientras pueden tenerse esperanzas, a ellas, como clavo ardiente, se agarran los que las abrigan; pero cuando es la realidad la que habla, no hay otro medio que rendirse, y aunque se piense en la revancha, bajar la cabeza y acatarlas.

Eso ha ocurrido con el Gobierno Samper. Se creyó que el debate político le echaría por la borda, abrigándose la esperanza de la caída definitiva del partido radical; y el Parlamento que se presentaba movido y amenazador le ratificó la confianza a la nueva situación y todos los amigos de tormenta se deshicieron como tempestad en vaso de agua.

Ahora bien; ¿se han acogido los hechos con resignación?

Basta leer la prensa para saber como piensan muchos sectores sobre la marcha actual del régimen. Los que hasta hace poco quemaron incienso en honor del caudillo radical son sus peores enemigos, y este partido es ahora el centro de todas las campañas y el que se está llevando la parte más dura de esos juicios exaltados y crueles de sus antiguos aliados.

Al principio se dijo que la República era de todos los españoles, ya que todos unos de un modo directo y otros con una pasividad inexplicable habían ofrecido a la conjunción, en bandeja de plata el nuevo régimen. Pero, surgieron los exaltados, aqué-

llos que pretendían constituir un coto cerrado, como si efectivamente solo a ellos debiese la vida el nuevo régimen, y no hay para qué recordar esa primera etapa del Gabinete Azaña, despojándose del lastre de las derechas republicanas y del partido de centro que a audillaba Lerroux.

A partir de ese momento todo lo que ha venido después, ni es republicano ni pertenece al espíritu de la República. No somos nosotros quienes lo decimos; son ellos mismos, los que hablan de reconquistar la República; es decir, que con el advenimiento de Lerroux la República se ha perdido y los esfuerzos se dirigen a esa conquista mucho más atañosa que en las elecciones que precedieron a la caída de la Monarquía.

Para los que vivimos alejados de la política activa, el fenómeno es curioso y digno de meditación.

Nos basta para atisbar el porvenir las últimas declaraciones de un ex-ministro de ese Gabinete, con sus planes legislativos para saber a donde iríamos si las circunstancias hicieran viable un nuevo Gobierno de ese género.

Si habían de revivir los odios, si habían de avivarse las persecuciones, la pasión y la violencia surgiría de nuevo; y el anhelo de paz, que es fuente de progreso, quedaría definitivamente ahogado, en el pecho de todos los ciudadanos españoles.

Menos política y más patriotismo, es el vivo deseo que embarga la conciencia nacional.

En la Diputación

La tercera sesión será hoy

Como anunciamos, ayer tarde a las cuatro y media celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación para proceder al nombramiento de nueve Interventores de Fondos Provinciales.

Presidió el señor Pascual Murcia y asistieron los diputados señores García Villalba, Robles, Gómez Martínez Dorda Martí y Cánovas Martínez.

Se leyó y fué aprobado el acta de la sesión anterior y se pasó a tratar de la elección, en segunda convocatoria, de Interventores de Fondos de la Diputación.

El señor Cánovas hizo unas observaciones que fueron contestadas por la Presidencia, interviniendo también el señor Robles.

Puesto el asunto a votación, obtuvieron para el mencionado cargo tres votos al señor Carreño, dos el señor Zayas y no se llegó en esta segunda convocatoria a ese número, la Presidencia levantó la sesión.

La Comisión Gestora ha sido convocada nuevamente para la tarde de hoy a la misma hora en que se hará la elección de Interventores cualquiera que sea el resultado de número de votos, ya que la ley así lo autoriza.

En El Palmar

La inauguración de un Asilo para Ancianos

El jueves próximo festividad de la Ascensión, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en El Palmar la inauguración de un Asilo para ancianos de ambos sexos y escuelas, que los esposos doña Carmen Pareja y don Bartolomé Bernal establecen en su casa cedida para tal objeto.

Seguidamente y para dar a conocer las bases de la Fundación «Pareja-Bernal» se dará lectura en el Teatro a la escritura correspondiente y el propio tiempo don Bartolomé Bernal leerá unas cuartillas relacionadas con dicho acto.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Sobre las últimas asambleas del Murcia F. C.

Acogemos con muchísimo gusto un artículo del prestigioso deportista Atanasio Abellán que coincide en todo con la orientación mantenida en estas columnas, en relación con las Asambleas del Murcia F. C.

Atanasio Abellán, tiene una destacada personalidad dentro del deporte. Ha sido jugador y directivo del Murcia, y hoy vocal del Colegio de Arbitros. Su voz, por tanto tiene la gran autoridad de un veterano y desinteresado defensor de nuestro club campeón.

Dice así el artículo: «Deplorable ha sido el resultado de las últimas asambleas celebradas por el Murcia F. C. pues de ellas no se ha conseguido nada en armonía con las necesidades del Club, precisamente en estos momentos en que más interesados debemos estar todos en que su vida sea próspera.»

Han transcurrido dichas asambleas en discusiones inútiles sin que sea nuestro propósito indagar de que parte está la razón, ni a penetrar en el fondo de las intenciones de los que discutían. La única razón de estas líneas es llevar al convencimiento de todos que es necesaria ahora más que nunca la unión de todos los elementos aficionados al fútbol.

Estamos en momentos de gran dificultad para la Sociedad, abocados a tener que tomar parte en la competición de Liga en la División de honor, en la época propicia de reforzar nuestro equipo para hacer un papel al menos decoroso en las competiciones próximas, y cada día que pase sin resolver la situación especialísima que atraviesa el Club, serán luego meses para poder remediar el tiempo perdido y quien sabe si ya sin resultado práctico por no ser época oportuna.

No es la primera vez que el Murcia F. C. ha atravesado situaciones iguales o parecidas y siempre el amor al Club ha hecho deponer actitudes y presentarnos ante el mundo futbolístico como una sociedad prestigiosa, cumplidora de todos sus compromisos, aunque para ello haya habido por parte de algunos que transigir con criterios diametralmente opuestos al sustentado por ellos.

Por ello nos hemos decidido a escribir estas líneas, en la seguridad de que por todos se irá a esa unión que en el fondo son ellos los primeros en desear, ya que estimamos sin temor a equivocarnos que todos, absolutamente todos, habrán podido tener ofuscaciones y apasionamientos, pero estos apasionamientos no pueden ser otros que el cariño hacia el Club que haya hecho que los competidores crean cada uno de ellos estar en posesión de la verdad y que su criterio era el que mejor defendía los intereses de la sociedad, pero al mismo tiempo han de estar dispuestos a dar las explícitas acciones necesarias y a retirar si algo pudo molestar a los que sustentaban criterios opuestos.

Así pues no estamos para perder el tiempo inútilmente en discusiones baldías; debemos concentrar nuestros esfuerzos en resolver los problemas de la sociedad, prescindiendo de volver la vista atrás y discutir lo que ya se ha discutido y, por desgracia, nos ha llevado a esta situación, es decir no reincidir en lo ocurrido en las últimas asambleas, y como el tiempo apremia y nose puede permanecer en esta situación, indefinidamente, nosotros nos dirigimos a nuestro querido amigo D. Antonio Fontes Pagan, Presidente del Club, aficionado de siempre, entusiasta como el que mas del Murcia F. C. a quien ha salvado en varias ocasiones con su sacrificio personal, y por todos estos títulos la peso na mas indicada para ello, y le proponemos la idea de que con la mayor

brevidad posible, convoque a una reunión de personas que como él ostenten iguales o parecidos títulos ante el Club, y que bien pudieran ser los expresidentes del Murcia F. C. los actuales directivos, y las demás personas de las condiciones antes dichas, que no menciono pero que en su ánimo están quienes puedan ser y en dicha reunión se estudie y forme un plan de reorganización del Club, para una vez terminado llevarlo a una asamblea general, la que indudablemente habria de aprobarlo y así conseguir llevar a la Sociedad Murcia F. C. por camino breve y expedito al lugar que el esfuerzo de todos ha conseguido para ella y que es verdaderamente deplorable esté a punto de perderse por discusiones baldías.

Y para terminar, es natural que cada uno crea estar en posesión de la verdad y que los equivocados son los de criterio opuesto, por lo que es son los que deben ceder, pero no se trata de eso, por encima de los criterios personales está el Club y por ello nos dirigimos a todos pidiéndoles un nuevo sacrificio: que dejen de discutir cosas pasadas y vayamos a lo que a la sociedad interesa. Con ello no se podrá hablar de vencedores ni vencidos, si no de aficionados sobre todo, y aquellos que estimen se les ha ofendido cuanto mayor consideren sea la ofensa que se les ha inferido, mayor será también la nobleza necesaria para perdonarla y el sacrificio que realizarán por su Club al que este indudablemente corresponderá y agradecerá.

En nombre del Club así lo prometemos la mayoría de sus socios y en su nombre el que suscribe socio fundador del mismo, que en este caso, y a pesar de su modesta personalidad se irroga esta representación que sin ser explícita flota en el ambiente. La realidad se impone. El Murcia F. C. necesita de todos, Cesen pues las discrepancias y a laborar por él.

ATANASIO ABELLÁN

EL PARTIDO DEL DOMINGO Muñoz, o el pundonor

Siguen celebrándose en La Condomina partidos amistosos con un resultado completamente contrario para incrementar la afición. El jugador del pasado domingo fué una prueba palpable de ello: carencia de juego y de público.

Dió comienzo la contienda con alegría y profundiaad en la delantera murciana a cargo de Zamora y Garetta, ayudados por Virivi, siendo su resultado que a los pocos momentos de iniciada a quella, el tanteo a favor de los locales era de dos a cero.

Todo ello hacia presagiar que los jugadores murcianos iban a dar a sus aficionados una buena tarde de fútbol y que los se «vengarian» de la derrota que el Cartagena les infringiera el anterior domingo en el Almajar. Pero la realidad demostró todo lo contrario, pues la tarpeza de unos y la desgracia de otros, dieron al traste con aquellas ilusiones. Y eso que el enemigo puso, desde el primer instante, su decisión y entusiasmo para que el encuentro se desarrollara dentro de aquellas esperanzas. Por ello se llevó un empate bien merecido, que a ellos les supone excelente victoria.

Y como el encuentro, finado con tres tantos por bando, no es merecedor de reseña detallada, ni tampoco el de recoger la «actitud» de un gran sector de los expectadores, para no echar «leña al fuego», el poco espacio de que disponemos, vamos a dedicarlo a un jugador.

Se trata del medio Muñoz. Siempre ha actuado este equipier con regularidad, pero en la tarde del do-

El señor Gordón Ordás, en Murcia

Se le ofrece un banquete en el Salón de Contrataciones

Hablaron los señores Bautista, Mendez, López de Goicoechea, López Orozco, Moreno Galvache y el señor Gordón Ordás que pronunció un interesante discurso

El domingo a mediodía, en el Salón de Contrataciones, organizado por el partido radical socialista se celebró un banquete en honor del exministro y Presidente del Comité Ejecutivo nacional don Félix Gordón Ordás, quien había llegado en la noche del sábado acompañado de su distinguida esposa, para actuar como Mantenedor en el Certamen Literario organizado por la Asociación de Redactores

El local estaba adornado con guirnalda de flores y banderas nacionales, asistiendo unos cuatrocientos comensales.

La Presidencia fué ocupada por el señor Gordón Ordás que estaba acompañado de su esposa, Alcalde de Murcia señor Bautista, exdiputados señores Moreno Galvache y López de Goicoechea, señor López Orozco, de Alicante, señor Sánchez Blaya, de La Unión y otras representaciones, así como de los concejales de este Ayuntamiento señores López Ambit, Martínez de Molina López Alemán y otros.

Antes de comenzar el acto, la esposa del señor Gordón Ordás, fué obsequiada con un riquísimo bouquet de rosas, del huerto del señor López Ambit.

La comida transcurrió en un ambiente de fraternidad y simpatía y a la hora de los brindis, hizo uso de la palabra en primer término el alcalde de Murcia señor Bautista, quien dedicó gentiles palabras de salutación para la esposa del festejado y luego hizo del señor Gordón Ordás un elevado elogio, ofreciéndole el homenaje.

Después habló el señor Mendez de Lorea, cantando las excelencias demostradas del partido radical socialista español, y ensalzando la figura del señor Gordón Ordás.

El señor López de Goicoechea pronunció un discurso de exaltación izquierdista, censurando duramente a los Gobiernos que están colaborando con las derechas y terminando con

ningo demostró tal codicia, tal hombría, tan subido pundonor, tanto entusiasmo, cariño e interés y amor al deporte y al club, que solo a él se le debe que el Murcia no saliera con una seria derrota. El actuó de medio, de defensa, de delantero: en todas partes se encontraba y en todas ellas demostraba decisión, seguridad y elegancia de juego, tan del agrado del público, que en varias ocasiones le tributó las más cerradas y cálidas ovaciones. Y no se diga que no tenía enemigo, pues, como ya se ha dicho, éste presentó batalla en toda regla. Pero Muñoz se superó a sí mismo, y a todos venció.

¡Magnífica tarde la de este jugador, todo ánimo y pundonor futbolístico!

A. DE S. B.

COPA MURCIA

Los resultados de los partidos de Copa Murcia, celebrados el domingo, fueron los siguientes:

Por la mañana, Hispania F. C. 1, Gloria 1.

Juventus 2, Javalí Nuevo 0.

Nonduermas 4, A. Federal 1.

Por la tarde, Nacional de Espinar-do 1, Unión Levantina 0.

Alberca 0, Olimpia 0.

victoras a la República del 14 de Abril.

El señor López Orozco, de Alicante, haaló a continuación, exponiendo el partido radical socialista, su esencia y su programa, se concibieron entre el señor Moreno Galvache y él.

Tuvo elogios muy cumplidos para el señor Moreno Galvache, así como también para don Felix Gordón Ordás.

A continuación pronunció un vibrante discurso el ex-Subsecretario de Industria señor Moreno Galvache quien hizo una exaltación de las doctrinas del partido, habló de la obra económica social de su programa y censuró las actuaciones que no encaminan sus rutas hacia los campos de la democracia.

T dos los oradores fueron aplaudidos por la concurrencia.

Discurso del señor Gordón Ordás

Al levantarse a hablar el señor Gordón Ordás fué acogido con una larga salva de aplausos.

Comienza diciendo que en estos amargos momentos, de crisis para los partidos republicanos de España, siente una honda satisfacción, como si se tratara de un oasis, al llegar a Murcia y ver reunidos a tantos radicales socialistas murcianos, aunque se había dicho por quienes se alejaron del partido y buscaron otros cobijos, que no era cierta la existencia de esta fuerza en Murcia, que tengo delante de los ojos.

Habla del momento político de España y dice que precisa una fuerte unión de todos los republicanos para dar la batalla a quienes se oponen al avance de la República.

Justifica los postulados del partido radical socialista y dice que es necesaria una obra de bienestar y de paz para los obreros españoles con una equitativa distribución de las tierras para que estas produzcan lo que deben producir. República, dice, no ha de ser el cambio de una figura por otra en la Jefatura de Estado, sino la realización de un programa de avance social que mejore la condición del proletariado español. Nosotros, añade, queremos un socialismo de amor y de paz, un socialismo humano y sin odios.

El orador censura la devolución de las fincas expropiadas y los haberes del Clero y pasa a decir que el partido radical socialista se halla dispuesto a la reconquista del camino perdido, uniéndose noblemente y con toda clase de sacrificios, a los partidos republicanos de verdad.

Terminó su discurso el señor Gordón Ordás, diciendo: Vamos a reconquistar la República para sus hombres y los hombres para nuestra República.

El orador fué ovacionado y terminó el acto con vitores a él, a su esposa, al partido y a Alicante y Murcia y también a la República.

En el acto y a la salida el orden fué comp.eto.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras

Cromos :: Grabados

Pascual, 20-22 Teléfono, 1141

MURCIA

En la Sala Capitol

Se inaugura el primer Congreso de Sanidad

Patrocinado por Alcalá Zamora

Por telégrafo

Madrid.—En la Sala Capitol y con extraordinaria brillantez se celebró la sesión inaugural del primer Congreso de Sanidad patrocinado por el Presidente de la República.

Presidió el Ministro señor Estadella.

Asistieron mil cuatrocientos congresistas, entre ellos muchas señoras.

Pronunciaron discursos los doctores Najera, Bardaji y el Ministro de Trabajo, excitando éste a luchar por el mejoramiento de la Sanidad en España, ofreciendo la decidida cooperación del Gobierno en los problemas sanitarios.

Con ello dijo, se seguirá la obra iniciada por la República.

Estadella excusó la asistencia del Presidente de la República, quien se adheriría con entusiasmo al importante acto.

La Eléctrica del Segura S. A.

TARIFAS

PESETAS

Hasta 2 kilovatios al mes, sea cualquiera el consumo que realice. 2'00
 Más de 2 kilovatios hasta 10, el kilovatio-hora 1'00
 Más de 10 id los que excedan de este número. 0'80

BASES: Todos los impuestos del Estado, provincia y Municipio creados o que se creen en lo sucesivo, serán de cuenta del abonado, cuyo pago llevará a cabo cuando abone e recibo de consumo mensual.

Las acometidas y el montaje del contador, comprendidas la tablilla y caja, serán de cuenta del abonado, pero habrán de ser hechos precisamente por los empleados de la Sociedad.

Servicio de fuerza motriz desde las 11 de la noche hasta la puesta del sol:

Para motores hasta 2 HP, e kilovatio-hora 0'60
 Más de 2 HP hasta 5 HP inclusive el id. id. 0'50
 Mas de 5 HP id. 10 HP id. el id. id. 0'30
 Mas de 10 HP id. el id. id. 0'20

BASES: El abonado no podrá instalar contadores que no sean del tipo de fases desequilibradas y de la capacidad adecuada al consumo.

Si el contador está puesto en baja, se cobrará por pérdidas en transformación el 5 por 100 de la factura.

La Sociedad La Eléctrica del Segura se reserva el derecho de cobrar la corriente desatada, utilizando al efecto los contadores que para estos casos autoriza la Ley.

Tarifa especial para riegos

Para motores de capacidad hasta 10 HP los precios serán los mismos de la tarifa general.

Para motores de más de 10 HP y trabajando desde la hora solar de las once de la noche a las 6'30 horas de la mañana, el kilovatio-hora 0'09
 Desde las 6'30 de la mañana a la puesta de sol, a 0'18
 Desde la puesta de sol a las once de la noche, a 0'45

BASES: Todo abonado al servicio de fuerza motriz, deberá antes de realizar su instalación, obtener la correspondiente autorización de La Eléctrica del Segura

Alquiler de contadores

Esta Sociedad podrá alquilar contadores, sin que ello constituya obligación

Servicio de alumbrado: Cuando el contador sea propiedad de La Eléctrica del Segura, el abonado pagará en concepto de alquiler mensual. 1'00

Para fuerza motriz: El alquiler de contadores que para esta clase de servicio facilite La Eléctrica del Segura será:

Para contadores de baja tensión hasta 10 amperes, al mes 2'00
 Mas de 10 amperes hasta 50, al mes 3'00
 Mas de 50 id. hasta 100, al mes 3'50
 Mas de 100 id. al mes 4'50

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO DE EL SOL SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE RESERVA EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NÚM. 22

La Maquinista de Levante

Sociedad Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena—Fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Osong, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Montucción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

La situación social en España

En Elche queman una fábrica de calzados

En Barcelona se producen desórdenes y las autoridades acuerdan impedir nuevas llegadas de niños de huelguistas zaragozanos

POR TELÉGRAFO

Barcelona.—Se produjeron diversos incidentes con motivo de la llegada de los niños hijos de huelguistas de Zaragoza.

El automóvil en que viajaba el representante de la Generalidad señor Selvas fué detenido por los revoltosos.

Selvas llamó por teléfono a una Comisaría y acudieron fuerzas que disolvieron a los manifestantes.

Companys declaró que los fines que se persiguen de perturbación del orden le parecen repugnantes.

Arde una fábrica en Elche

Elche.—Una fábrica de calzados importantísima, fué rociada con gasolina, prendiéndole fuego los extremistas.

Las pérdidas son de gran consideración, habiendo quedado sin trabajo centenares de obreros.

El ministro de Obras públicas en Alicante

El Gobierno encauza la lucha legal entre patronos y obreros

POR TELÉGRAFO

Alicante.—Llegó el ministro de Obras públicas señor Guerra del Río. Visitó la playa de San Juan y almorzó en el balneario de «Diana».

Embarcó en el «Canalejas», visitando el nuevo dique y el emplazamiento para el nuevo Puerto pesquero.

Por la noche a las diez dió una conferencia en Circulo Radical, afirmando que el Gobierno debe ayudar para la construcción de la Ciudad Jardín.

Con ello se favorecerá el turismo internacional grandemente.

Hizo historia de la labor del Gobierno y especialmente del partido radical, afirmando que éste desarrolla ahora una política encaminada a legalizar la lucha del patrono con el obrero.

Aludió al plan extraordinario de obras y dijo que con ello se engrandecerá poderosamente, la economía nacional.

Además contribuirá a solucionar el paro obrero.

El ministro fué ovacionado. Por la noche regresó a Madrid en el coache.

FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ
 DE
Patricio López Ortega
 Especialidad en refrescos gaseados
Coca-Cola.—Orange Crush.—Sinalco
 Depósito de las renombradas marcas de cerveza
DAMM-MORITZ
 VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO
 Servicio a domicilio
 Plaza de San Anicón número 3.—Teléfono 1822

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis:

Francisco Fomero Penalva

Agente de Préstamos para el **Banco Hipotecario de España**

PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)
 Teléfono, 1339.—MURCIA

Se resuelve una huelga

LOS MINEROS DE PUERTO-LLANO

Par telégrafo de la noche

Madrid.—Se ha resuelto la huelga que tenían planteada desde hace algún tiempo los obreros de las minas de Puertollano.

Aceptaron unánimemente el laudo dictado por el ministro de Trabajo, reintegrándose a las faenas.

La aplicación de la amnistía

Han sido libertados 3.539 presos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Con motivo de la aplicación de la amnistía, los presos a quienes se concede la libertad alcanzan la suma de 3539.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY. Tarde a las 7 y 1/4. Noche a las diez y media

Dibujos sonoros.—Revista Paramount en español, y gran éxito de la maravillosa obra FOX en español.

La Ciudad de Carton

por Catalina Bárcena con José Crespo, Antonio Moreno y otros

BUTACA 1'25 GENERAL 0'30

Not.—El Jueves:

EL HOMBRE DEL ANTIFAZ BLANCO

Impresionante film, por RENEE GADD

Asamblea en Orihuela

Se ha formado un frente único incluso con mauristas

Por telégrafo de la noche

Orihuela.—Bajo la presidencia del exministro señor Chapaprieta se ha celebrado una asamblea de elementos políticos.

Se acordó la formación de un frente único, en el que figurarían incluso los elementos mauristas.

La Asamblea de Médicos Titulares

Un discurso de Estadella

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se inauguró la Asamblea de Médicos Titulares, presidiendo el ministro de Trabajo.

Estadella pronunció un discurso excitando al perfeccionamiento de la labor sanitaria en España

Fué muy aplaudido.

El momento de Alemania

Se pide el regreso de Sarre al país

Por telégrafo de la noche

Berlin.—En el Palatinado se celebró una manifestación de 250000 personas a favor del retorno de Sarre a Alemania.

Se pronunciaron vitoreos y se leyó el mensaje que se dirige a la Sociedad de Naciones.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'40; tomates 0'00; bajocas 1'50; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'00; chirivías 0'50; nabieles 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'30; alcachofas 0'15; habas 0'20; ajos secos 0'00; apio 0'00;

GENEROS DE CUENTA.

(Docena)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 1'25; pepinos 0'00; cebolla tierna 1'25; berengenas 0'00; ajos tiernos 1'50; lechugas 0'20; coles 0'00; coliflores 4'00; rábanos 0'50; acelgas 0'00.

Central Cinema

Jueves día 10 de Mayo

Desde las tres de la tarde

Gran programa de Cine Sonoro

Próximamente:

KASFIKIS

La máxima atracción mágica del Mundo

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

La cómica sonora en 2 partes

Olores arcaicas

y gran éxito de la encantadora, comedia hablada y cantada en español, titulada

El hijo improvisado

interpretada por el gran actor Fernand Gravey con Florelle

Nota.—El jueves,

Poder y Gloria

Drama en español, interpretado por Spencer Tracy

Cine Popular

Cine Sonoro

Jueves día 10 de Mayo

Desde las tres de la tarde

Magnífico doble programa

El drama americano sonoro, por Charles Jones,

Reo ante la Ley

y ta deliciosa comedia

EL MMNECO

NOTICIAS

Enferma grave

Se encuentra enferma de bastante cuidado en esta ciudad la distinguida señora doña Matilde Almarza Sintas, joven esposa de don José Bayle oficial del Ayuntamiento de Santa Pola e hija de nuestro buen amigo don Juan Almarza.

De todas veras le deseamos rápida mejoría.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Union Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moreta) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Glicerato; Barnices Marca Necoi; Colac; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Glicerato de Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al **REPARTIDOR VEA** en **MURCIA** don **GERONIMO LOPEZ**, calle de Angel Guirao, número 1.

Telefunken

ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y de la palabra.

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.

Pick-Up para Amplificadores.—Aparatos anodo, etcétera, etcétera.—Demostraciones gratis.

Brugarolas y Cia.

SOCIEDAD, NÚMERO 10.—MURCIA
 TELÉFONO, 1239.

Ceremonia en Palacio

El embajador de Chile presenta sus cartas credenciales

Y el Presidente de la República pronuncia un discurso
POR TELEGRAFO

Madrid.—Cua el ceremonial de rúbrica presentó sus cartas credenciales en Palacio, el nuevo embajador de Chile en España señor Núñez Morgado.

Este pronunció un discurso diciendo que los españoles en Chile pueden considerarse como en su propia tierra.

Espera que se aumenten los lazos entre los dos países y se intensifiquen las relaciones comerciales.

Alcalá Zamora le contestó en otro discurso diciendo que la República de Chile es una hija afectuosa de España, que se desprendió de sus brazos sin apartarse de su corazón.

Añadió que las relaciones entre los dos países cristalizarán en realidades positivas, culturales y comerciales.

El acto resultó brillante.

La feria del Libro

A la inauguración asiste el jefe del Gobierno

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el paseo de Recoletos tuvo lugar el acto inaugural de la Feria del Libro.

Asistieron el jefe del Gobierno, los ministros de Trabajo, Gobernación, Estado, Guerra e Industria.

También concurren los diplomáticos y autoridades.

Se engalanó el paseo con banderas, con los colores de todos los países.

Pronunciaron discursos el Presidente de la Cámara del Libro, el alcalde, el embajador de Méjico.

Hizo el resumen Samper.

Academia de Comercio

de Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Tomad comprimidos HOKIS

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID. Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 por 100 anual

II. OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses 3 por 100

Imposiciones a seis meses 3-60 por 100

Imposiciones a doce meses o más 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

ESTÓMAGO

INTESTINOS

ESTÓMAGO



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Fuente-Alamo

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la joven esposa de nuestro querido amigo el culto abogado y ex-Secretario de este Ayuntamiento don Juan Marin Ripoll.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres y abuelos.

La feria

Como de costumbre, desde el primer o al cinco del próximo Junio se celebrará en este pueblo la tradicional feria de ganados, ya afamada por el gran número de caballerías que a ella concurren, cosa explicable si se tiene en cuenta las muchas transacciones que se llevan a cabo y las excelentes comodidades que existen para la colocación y abrevaderos de las pías.

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de organizar intensa propaganda y la celebración de varios festejos.

Esperamos que, como siempre, sea considerable la afluencia de forasteros en esos días.

Nombramientos

Por la Corporación Municipal ha sido nombrado Secretario accidental de la misma don Fernando Cantero Chicano.

También, y a virtud de Concurso, ha sido nombrado Inspector Veterinario Municipal en propiedad de esta villa, el joven Profesor don Enrique Sanchez-Vizcaino Fernandez.

A ambos nuestra enhorabuena.

CORRESPONSAL

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA

Consulta de once a una

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospita' Provincia. Consulta: Ca' de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torne', 2.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia. Ultravioleta y A. ta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. J. López Alemán

D.º Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Viñales, 2.

El Estatuto catalán

Valorización de los traspasos de servicios a la Generalidad

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se han firmado varios decretos de Hacienda valorizando los servicios traspasados a la Generalidad de Cataluña en virtud del cumplimiento del Estatuto.

Los servicios de Justicia importan 2.422.463 pesetas; los de Seguridad 20.247.861; los Gobiernos civiles 641.834; Beneficencia 276.720.

Las Mutualidades, Cooperativas, Pósitos y Sindicatos gozarán de las mismas exenciones tributarias que el resto de España.

Las mejoras al Cuerpo de carabineros

Queipo de Llano pide a Gil Robles que retire su voto

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El general Queipo de Llano ha dirigido una expresiva carta a Gil Robles.

Le pide que retire su voto en contra del proyecto de mejoras al Cuerpo de Carabineros, asegurando que estos realizan una misión más penosa que la de la Benemérita.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) núm. 4.

Dr. Avellán

Cirugía. Rayos X. Pielografías. Coelocistografiografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chacón, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioleta.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. José García Pérez

Hemorroides, Fístulas, Heridas infectadas, Uceras, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Depilación, Parálisis, Raquitismo.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.—Plaza de la Cruz, 3, entresuelo, B.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puento.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Instituto Clínico

ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director Don José García Pérez.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de so', Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Eftuvios de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo B.—Consulta: de 10 a 1.—Honorarios, 5 ptas. primera visita.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Programa para hoy.—Tarde a las siete en punto. Noche a las diez y media

Proyección de un dibujo sonoro de Artistas Asociados.—Una interesante Revista FOX.—Reprís de la super-opereta UFILMS, titulada

El Zarewitsch

La más sublime y reciente producción de MARTA EGGERTH

Butaca, 1'50 — General 0'90

Mañana miércoles a las siete, Federico Santander; •ocuento charlista.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

AÑOS	Pimas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	264,106'57	128,364'04	88,584'96	55,030'13
1889	439,181'86	138,339'89	146,375'86	291,457'58
1899	884,139'47	810,364,36	394,707'89	611,810'14
1909	1,600,535'89	469,148'41	588,511'96	809,167'86
1919	2,812,596'85	1,161,798'61	937,582'11	1,863,194'77
1929	16,969,828'87	8,661,558'66	5,365,412,85	2,481,050'86
1933	24,767,658'09	19,047,388'18	9,385,279'17	7,784,018'19

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 25 de Mayo de 1932.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños

PROPIETARIOS, MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12.—Teléfonos, 1.259 y 2.317

que sobre los buenos, y Florencia acabó de cantar a la señora con esta segunda ofrenda que le hacía.

—Y bien que le ayudamos al pobre!—contestó arrellanándose en el sofá.

—Yo no sé cómo Manuelita tiene salud. Pasa en vela las noches, según se dice, y esto acabará por enfermarla.

—Anoche, por ejemplo, no se ha acostado hasta las cuatro de la mañana.

—¿Hasta las cuatro?

—Y dadas ya.

—Pero ahora, felizmente, creo que no tenemos ocurrencias ningunas.

—¡Bah! ¡Cómo se conoce que no está usted en la política. Ahora más que nunca.

—Cierto. Yo no puedo estar en unos secretos que sólo usted y Manuelita poseen muy dignamente; pero pensaba que, estando tan lejos, Entre Ríos, donde es el teatro de la guerra, los unitarios de aquí no molestarían mucho al Gobierno.

—¡Pobre criatura! Usted no sabe sino de sus

gorras y de sus vestidos: y los unitarios que quieren embarcarse.

—¡Oh, eso no se les podrá impedir! ¡La costa es inmensa!

—¿Que no se les puede impedir?

—Me parece que no.

—¡Bah, bah, bah!—y soltó una carcajada infernal, mostrando tres dientes chiquitos y amarillos, únicos que le habían quedado en su encía inferior.—¿Sabe usted cuántos se agarraron anoche?—preguntó.

—No lo sé, señora—contestó Florencia, ostentando la más indiferencia.

—Cuatro, hija mía.

—¿Cuatro?

—Justamente.

—Pero esos ya no podrán irse, porque supongo que estarán presos a estas horas.

aquellos infelices; pues acababa de estar con la señora de Mansilla, y sabía ya las desgracias de la noche anterior, aun cuando ni una palabra sobre el que había tenido la dicha de libertarse de la muerte.

—Mejor, por supuesto. Los buenos federales han dado cuenta de ellos; los han... los han fusilado.

—¡Ah, los han fusilado!

—Y muy bien hecho; ha sido una felicidad, aunque con una pequeña desgracia.

—¡Oh! pero usted dice que es pequeña, señora, y las cosas pequeñas no dan mucho que hacer a las personas como usted.

—A veces. Uno logró escaparse.

—Entonces no tendrán mucho que molestarle para encontrarlo, porque la policía es muy activa, según creo.

—No mucho.

—Dicen que en este ramo el señor Victoria es un genio—insistió la traviesa diplomática, que quería pisar el amor propio de doña María Josefa.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643.

El Campeonato nacional de futbol

El Madrid derrota al Valencia y se proclama campeón

El Irún vence al Olímpic de Jativa y obtiene el título de campeón amateur

Madrid.—Con un lleno se celebró en el Stadium de Monjuich la final de la Copa de España, entre el Madrid y el Valencia.

En la tribuna presidencial aparecieron Sánchez Guerra (don Rafael), Companys y las autoridades.

El primer tiempo fué soso, terminando con el empate a cero.

Desde luego el Madrid hizo un mejor juego, pero ambos equipos pecaron de lentitud en las jugadas.

Hilario tuvo dos o tres intervenciones magnificas, siendo el mejor jugador del Madrid: Iturraspe, por el Valencia destacó enormemente. La delantera valenciana se mostró ineficaz.

En la segunda parte, marcó casi de salida el Valencia, al centrar Bertolí un balón bombado que Costa llevó a la red, sin que pudiera detener el tiro Zamora.

Al poco marcó Samitier un goal, que Vilalta anuló justamente por off-side.

En este tiempo los jugadores actúan con gran dureza.

A los veinticinco minutos Hilario de un tiro fuerte y desde lejos, alcanzó el empate para el Madrid.

A los dos minutos de este goal, Lazcano marca otro, obteniendo la victoria para el Madrid y el título de campeón.

El Valencia contraataca con gran entusiasmo, estrechándose ante la

enérgica actuación de Quincoces, secundado por Zamora.

Los partidarios de uno y otro equipo pidieron gritos ensordecedores a los jugadores, durante toda la segunda parte.

El tanto de la victoria madrileña fué acogido con una gran ovación.

Para presenciar el encuentro llegaron desde Valencia dos trenes y dos barcos. De Madrid vinieron dos trenes de aficionados.

No obstante se tiene la impresión que concurrió menos público que el año anterior.

Arbitró bien Vilalta, ayudado en las líneas por Casterlenas y Arribas.

La final del campeonato amateur

Antes del partido Madrid-Valencia jugaron la final del campeonato nacional amateur el Unión de Irún y el Olímpic de Jativa.

Vencieron los iruneses por dos a uno.

En el equipo de Irún formó René Petit, que tuvo una actuación destacada. También actuaron Emery, Echezarreta, Lecuona, Sotés, Mancisidor y otros jugadores que actuaron en Liga, pero que tienen ficha amateur.

La Tercera Liga

Valencia.—El Gimnástico derrotó al Baracaldo por dos a cero.

No se jugaron los partidos Logroño-Eleche y Zaragoza-Valladolid.

puso fin a su vida, arrojándose desde la boca de la mina.

Su cadáver fué extraído y conducido al Cementerio para practicarle la autopsia.

Una mujer herida en riña

En Lumbreras la vecina Paula Martínez riñó con otra mujer.

Su rival la acometió con un arma blanca y le produjo una herida de bastante gravedad.

En el hecho entiende el Juzgado.

DE ESPECTACULOS

Teatro Circo

«La Ciudad de Carton» de Martínez Sierra, se estrenó ayer en el Circo Villar. La película tiene el defecto de que se abusa de lugares comunes. Si lo que ha pretendido Martínez Sierra al trazar el guión de esta película es solamente hacer pasar al público un rato de entretenimiento, y darle a conocer algunas de las interioridades de los estudios hollywoodenses, eso sí lo ha conseguido.

De la película destaca la interpretación a cargo de Catalina Bárcena, que asume toda la importancia del film, y que realiza una buena interpretación, y con ella Antonio Moreno y José Crespo, mejor aquel desde luego que nuestro paisano.

La dirección de Louis King, no añade tampoco nada al film. El guión lo ha resuelto sin dificultades, pero tampoco sin poner el gran cosa de su parte.

Como película realizada por españoles, con algunas excepciones de índole técnica solamente, y prescindiendo de su colocación entre la producción universal para situarla en el reducido mundillo de nuestro cine, hemos de elogiar la película pues, se nota en sus creadores un más fácil desenvolvimiento, naturalidad y acción. Pero estimamos preferible hacer la crítica situándolas en el otro plano al que las películas producidas en español tienen ya indudable cabida, aunque tengamos que ponerle todos los reparos señalados, ya que también tiene cosas de mérito muy dignas de tenerse en cuenta.

Teatro Romea

En Romea se estrenó una nueva opereta de la Ufilms, que interpretan Martha Eggert y musicalizada por Franz Lehár, titulada «El Zarewitsch».

La película es una de tantas producciones del mismo género que nos ha dado la Ufilms esta temporada. Música agradable, bellas canciones, y un asunto amable y entretenido. Algo pesadilla, como también es corriente en estas producciones alemanas, y eso es todo.

M. O. de V.

Inspección de Trabajo de Murcia

El señor Delegado ha recibido las siguientes visitas: el diputado a Cortes, don José Cardona. Presidentes de la Casa del Pueblo y Partido Radical Socialista, de Moratalla. Don Vitálico Gómez. Don José Hernández Mora. Una Comisión de Obreros del Puerto de Cartagena.

Ha quedado concluso para sentencia el juicio celebrado por el Jurado Mixto de Transportes Mecánicos en demanda del obrero don José Ponce López, por despido, contra el patrono don Trinidad Lozano Pérez; se ha suspendido por falta de suficiente número de Vocales el juicio que tenía señalado el mismo Jurado para entender en la demanda por despido del obrero don Juan Jiménez Martínez, contra el patrono don José Muñoz Saura.

El Jurado Mixto de Confección de Ropas ha celebrado sesión plenaria en la que ha continuado la discusión de las Bases de Trabajo.

A petición del patrono don Antonio López se ha suspendido el acto de conciliación que tenía conyocado el Jurado Mixto del Mueble para entender en la demanda por reclamación de salarios del obrero Antonio Guillén.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

Relación de escuelas vacantes para proveer interinamente:

MAESTROS

La Paca (Lorca), unitaria niños; Barrio Santa Lucía (Cartagena), unitaria niños número 5; Los Meroños (Pacheco), unitaria niños; Barriada de Quita pellos (Murcia), unitaria niños; La Encarnación (Caravaca), unitaria niños; Archivel (Caravaca), unitaria niños; Ricote, unitaria niños número 2; Aguilas, unitaria niños número 7; Murcia (casco), unitaria niños número 2; Ojós, unitaria niñas.

MAESTRAS

Barranda (Caravaca), unitaria niñas; Barrio Maravillas (Cehegín), párvulos; Alhama de Murcia, unitaria niñas número 1; Lorca-Barrio de San Cristóbal, S. G. niñas; Molina de Segura, párvulos; Cartagena, párvulos número 7; Los Barreros (Cartagena), unitaria niñas; Lo Ferro (Pacheco); unitaria niñas; Murcia-Barrio de San Benito, niñas número 1; Murcia-Barrio de San Benito niñas número 2; Beniján, S. G. niñas; Los Rocas (Pacheco) unitaria niñas; Espinardo niñas número 3.

Las vacantes que más arriba se reseñan pueden ser solicitadas en un plazo de cinco días por los señores a que se refiere el apartado 1.º de la Circular de 3 de enero (Gaceta del 5) y que tengan solicitado en este Consejo expediente para ser incluido en las listas de aspirantes a servir interinamente, haciéndose constar que a aquellos a quienes corresponda colocarse les será adjudicada necesariamente alguna de las vacantes anunciadas, aun en el caso de que no les correspondiera alguna de las que con motivo de esta Circular soliciten.

Murcia 7 de mayo de 1934.—El Presidente.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del señor López Ambit

El Alcalde señor Bautista cuando los periodistas acudieron a saludarle no se hallaba en su despacho. Le sustituyó en el día de ayer el primer teniente alcalde señor López Ambit el cual manifestó que nada ocurría digno de ser mencionado.

Su labor de ayer mañana se redujo a despachar los asuntos de trámite y recibir bastantes visitas.

Llegada del señor Biedma

Se producen incidentes

El domingo en el rápido, como estaba anunciado por sus correligionarios, llegó Murcia procedente de Madrid en cuya Cárcel Modelo ha permanecido sufriendo condena del Tribunal de Urgencia, el director General de Telecomunicación señor Biedma.

A la estación salieron a recibirle numerosos amigos y correligionarios que le tributaron aplausos.

A la salida de la estación trataron de manifestarse los elementos que acudieron a recibirle y como estaba prohibida a manifestación, la fuerza pública intervino teniendo que dar unas cargas.

El señor Biedma dirigió la palabra y rogó a los grupos que se disolvieran pacíficamente, como así lo hicieron, aunque se recibieron en grupos al entrar en la ciudad, dando vivas violentos y teniendo que intervenir la fuerza de Asalto.

En la Casa de la República fué recibido el señor Biedma, pronunciando este breves palabras de gratitud a las izquierdas murcianas.

Se dieron vitores también violentos.

Delegación de Hacienda de Murcia

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para el día 8 de Mayo de 1934.

Agustín Guillén, Rmóa Gijón, Antonio Bancaño o Juan Ayuso.

El domingo en Romea

Se celebra con brillantez el Certamen de Exaltación Hispana

Y actúa de Mantededor el exministro Sr. Gordón Ordás

El domingo a las diez y media de la noche, se celebró en el teatro Romea el anunciado Certamen Literario de exaltación hispana organizado por la Asociación Profesional de Redactores, en cuya fiesta actuó de Mantededor el exministro señor Gordón Ordás.

El teatro estaba bastante concurrido de público y el escenario aparecía adornado con flores. La Presidencia femenina estaba ocupada por la gentilísima «Miss Murcia 1934», Joseína Ferrer, que estaba acompañada por las también geniales señoritas Lolita Estrada «Miss Murcia capital» y Carmencita Sánchez «Miss Feria». A la derecha se hallaban el gobernador interino señor Bernardo, que ostentaba la representación del Presidente de la República, alcalde de Murcia, señor Bautista, presidente de la Diputación señor Paseual Murcia, Delegado de Hacienda, teniente coronel de la Benemérita señor Brotons, señor Díez de Revenga y Rodríguez, por la Sociedad Económica de Amigos del País, concejal señor García Alemán y el Mantededor que ocupaba su tribuna. A la izquierda se hallaban el Jurado compuesto por los señores Pinazo, Sobejano, Pato y Lopez Sánchez Solís, directivos de la Asociación señores Vergel y Suarez con el presidente señor Calderón, y por la Prensa local los señores Baró, Fontes y Ayuso.

A la hora anunciada, luego de una sinfonía de la orquesta, dio comienzo el acto a los sonidos de la orquesta, Himno nacional y entre muchos de aplausos.

En primer término el señor Calderón, en nombre de la Asociación de Redactores, pronunció un discurso justificando los aplazamientos sufridos y expresando su agradecimiento para cuantos elementos contribuyeron a la brillantez de la fiesta. Dedicó un saludo para el Presidente de la República y tuvo frases de exaltada gentileza para las tres deslumbrantes bellezas que presidían el culto festivo literario. El señor Calderón fué muy aplaudido.

Acto seguido, el Secretario del Jurado señor López Sánchez Solís dió lectura a los trabajos premiados en el Certamen en el que obtuvieron la Flor Natural el notable poeta don Andrés Bolarin y otros gaardonos, los señores Vergel, de los Reyes, Calle Iturrino y otros.

Por ausencia del señor Bolarin, el señor Sobejano leyó la poesía premiada que fué muy aplaudida. El señor Vergel leyó su bello tríptico de sonetos y luego de otras lecturas, el presidente de la Asociación de Redactores concedió la palabra al señor Gordón Ordás, de quien había hecho subidos elogios.

Se recibió al Mantededor con una entusiasta salva de aplausos y este comenzó solicitando perdones, ya que era la vez primera que actuaba en estos torneos literarios.

Hizo alabanzas de las composiciones premiadas, agradeció a los organizadores la atención de designarle para Mantededor y tuvo unas palabras de exquisita cortesía para la mujer murciana representada en las tres bellezas que ocupaban sitials en la Presidencia.

Luego pasó a desarrollar el tema de su discurso «Sentido Histórico de España», arrancando desde el año 1400 y haciendo un detenido estudio por la vida española a través de los siglos, destacando aquellas figuras, precisamente religiosas, que en sus obras abrieron cauces para el progreso y la libertad de los hombres cuando estos padecían esclavitud y tiranías.

Fué un discurso documentado y brillante, que el público subrayó durante su disertación con muchas salvas de aplausos y al final con una ovación.

El señor Bernardo, Presidente de la Audiencia y en la actualidad gobernador interino de la provincia, en nombre del Presidente de la República, cuya representación ostentaba para el acto, pronunció un breve discurso, haciendo ligero resumen de la fiesta de cultura que acababa de celebrarse, felicitando a los organizadores, elogiando los trabajos premiados que se habían leído y exaltando el interesante discurso del Mantededor señor Gordón Ordás.

Dedicó párrafo sentido de alabanza para la belleza de las mujeres de nuestra tierra representadas en las encantadoras señoritas que presidían y terminó con vivas a España y a la República, siendo muy aplaudido.

El acto terminó a los sonidos del Himno nacional y entre vitores y aplausos.

Después, las señoritas que presidieron, el Mantededor y las autoridades fueron obsequiados con champagne en el Casino por la entidad organizadora del acto.

Comida al señor Gordón Ordás

Ayer a mediodía, en el Casino fué obsequiado con una comida el señor Gordón Ordás, asistiendo su esposa, el alcalde, otras autoridades y elementos de la Asociación de Redactores con su Presidente señor Calderón.

El acto resultó muy cordial.

Esta mañana el señor Gordón Ordás saldrá para Madrid en automovil acompañado de su distinguida esposa.

GOBIERNO CIVIL

Dice el gobernador

El gobernador interino señor Bernardo dijo ayer a los periodistas que había recibido la visita del diputado a Cortes señor Virgili y del Secretario de Acción Popular señor Cánovas Pujalte, los cuales acudieron a protestar de los atropellos cometidos el 1.º de Mayo en el Convento de La Luz por varios individuos.

Por su parte el gobernador les dijo que ya estaba abierta la oportuna información, al objeto de pasar el asunto al Juzgado.

Universidad de Murcia

Rectorado

En el curso de conferencias organizadas por el señor Decano de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, disertará hoy martes, a las siete de la tarde, el Lector de Alemán, doctor W. Biérhenke, sobre el tema: «Investigaciones etnográficas en la Huerta de Murcia: la Barraca».

La entrada será pública.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE

Día 6 de Mayo de 1934.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	106.233.560	1.048.464
Talave	41.316.400	847.760
Quípar	28.296.888	00.00
Puentes	2.648.182	00.00
Corrovaço	1.245.705	48.891

Murcia 7 de Mayo de 1934.

Capítulo de sucesos

Se dispara un tiro un propietario de Totana

Ayer a mediodía ocurrió un suceso que produjo honda sensación en toda Murcia.

El propietario de Totana, con residencia en la calle de Calderón de la Barca de esta capital, don José Jiménez Cánovas, entró a uno de los wáter del Casino, y al poco se oyó una detonación.

La dependencia de dicho centro acudió presurosa y también acudieron los socios que allí se encontraban, abriendo la puerta del lugar donde se hallaba el señor Jiménez Cánovas y encontrando a éste con la pistola en la mano y ensangrentado.

Rápidamente se dió aviso a la Casa de Socorro, acudiendo la Ambulancia del Instituto Provincial de Higiene, que por cierto no llevaba camilla, teniendo que volver a recogerla. El herido fué trasladado con las precauciones debidas a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida en el lado izquierdo del pecho, de pronóstico muy grave.

Practicada la primera cura, el señor Jiménez Cánovas en la misma camilla fué trasladado al Hospital Provincial, en donde se le hizo una más detenida cura.

Su estado, en las primeras horas de la tarde era gravísimo. Por dicho establecimiento desfilaron numerosos amigos del señor Jiménez, quienes se interesaron vivamente por su estado. También estuvo en el Hospital el Presidente del Casino señor Baró Sánchez.

El Juzgado de San Juan compuesto por el competente juez señor Ferrero, habilitado señor Fuertes y alguacil Antonio Pozo se personó en el Hospital primero y más tarde en el Hospital, tomando declaración al herido.

Parece que el señor Jiménez Cánovas en un momento de obcecación, quiso poner fin a su vida disparándose un tiro en el pecho.

El mencionado Juzgado instruye las diligencias del caso.

Por tratarse de persona de reconocida honorabilidad, el suceso ha impresionado mucho y ha sido muy comentado.

Una anciana se abrasa

El domingo ocurrió en Santomera una sensible desgracia.

La anciana Rosa Herrera, de 73 años, cuando salió de or misa, se dirigió a su domicilio, encendiendo la cocina para hacerse de comer.

De la lumbre saltaron unas chispas y prendieron fuego a las ropas de la pobre mujer, la cual dió gritos de socorro, acudiendo algunos vecinos cuando ya habían ardido todas las ropas, causándole gravísimas quemaduras, a consecuencia de las cuales falleció en este Hospital de San Juan, a donde fué trasladada.

En el suceso intervino el Juzgado de San Juan.

En una rambla encuentra un niño tres paquetes de cartuchos

En la Diputación del Hondón, cerro de Cartagena, y en un ramblizo, el niño Dionisio Lopez encontró tres paquetes de cartuchos.

Fueron entregados al Juzgado correspondiente.

Incendio intencionado

En el Barrio de la Concepción y en un pajar de la casa propiedad de Jacinto Paredes, produjo un incendio el individuo Tomás Sánchez, conocido por El Loco.

La vecina María Pastor Montes que estuvo ayudando a la extinción del fuego, sufrió gravísimas quemaduras y fué trasladada al Hospital de Caridad de Cartagena.

El autor de la hazaña ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Se arroja a un pozo

En el pozo de una mina, en La Unión, el vecino Juan Lorea Villena,